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A N F R A G E B E A N T W O R T U N G 

Anfragebeantwortung 11/JPR 

 

1.  Wurde seit Anfang März die „Artichoke Computing GmbH“ von der 

Parlamentsdirektion beauftragt um Corona-Tests oder RNA-Schnelltests durchzuführen? 

a. Wenn ja, wie oft und wann? 

b. Wenn ja, welche Personen wurden getestet? 

c. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage erfolgte die Auftragsvergabe? 

d. Wenn ja, von wem wurden die Aufträge vergeben? 

e. Wenn ja, welche Leistungen wurden von den Firmen konkret erbracht? 

f. Wenn ja, wie hoch waren die jeweiligen Kosten für die Aufträge? 

g. Wenn ja, wurden zusätzlich zu den Honoraren der Verträge Spesen verrechnet? 

 

Zu Frage 1: Die Fa. Artichoke Computing GmbH wurde seit Anfang März zur Durchführung von 

Corona Tests oder RNA-Schnelltests einmalig beauftragt. Es bestand und besteht jedoch kein 

dauerhaftes Vertragsverhältnis zu diesem Unternehmen. 

 

ad a. Die Fa. Artichoke Computing GmbH hat lediglich 1 mal am 03. Juni 2020 eine Vor-Ort     

         PCR-Testung im Vorfeld des Untersuchungsausschusses bisher durchgeführt. 

ad b. Getestet wurden Abgeordnete des Nationalrates, MitarbeiterInnen der  

         Parlamentsdirektion sowie JournalistInnen. 

ad c. Die Fa. Artichoke Computing GmbH wurde im Zuge einer Direktvergabe beauftragt. 

ad d. Die Fa. Artichoke Computing GmbH wurde seitens der Parlamentsdirektion – Abteilung  

         A2.1 Facility Management und Beschaffung  - beauftragt. 

ad e. Die Fa. Artichoke Computing GmbH hat am 03. Juni 2020 26 vor-Ort PCR-Testungen  

         sowie deren Befundung durchgeführt. 

ad f. EUR 190,00 inkl. USt pro vor-Ort-Testung. 

ad g. Es wurden keine zusätzlichen Spesen verrechnet. 
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2. Wurden auch Angebote anderer Firmen eingeholt? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn nein, wieso nicht? 

 

zu Frage 2: Die Parlamentsdirektion arbeitet bei Bedarf mit unterschiedlichen Laboren bzgl. 

Testungen zusammen. Je nach Erfordernis (Testkapazität, Zeit, Art des Tests) und freien 

Laborkapazitäten der diversen Unternehmen werden bedarfsorientiert unterschiedliche Labore, 

im Rahmen der vergaberechtlichen Möglichkeiten, mit der Durchführung beauftragt.  

 

Aufgrund der Kurzfristigkeit und verfügbarer, freier Kapazitäten zu dem geforderten Termin, 

wurde die Fa. Artichoke Computing GmbH für die Testungen im Vorfeld des 

Untersuchungsausschusses beauftragt. Das Unternehmen zeichnete sich durch eine extrem 

kurze Durchlaufzeit aus und bat die gewünschte vor-Ort-Lösungen sehr kurzfristig in hoher 

Qualität an. 

 

Sofern andere Erfordernisse gegeben sind, arbeitet die Parlamentsdirektion auch mit anderen 

Laboren zusammen. Der Parlamentsdirektion liegen Preisinformationen diverser Labore vor. 

 

 

3. Inwiefern ist Ihnen die Artichoke Computing GmbH bekannt? 

 

zu Frage 3: Die Fa. Artichoke Computing GmbH ist der beschaffenden Stelle, abgesehen von 

der Tatsache, dass das Unternehmen PCR-Testungen anbietet, nicht bekannt. Im Zuge einer 

Marktanalyse (Kriterien: Angebote von vor-Ort PCR-Testungen) wurde die Parlamentsdirektion 

auf die Fa. Artichoke Computing GmbH alias „CovidFighters“ aufmerksam. 

 

 

4. Gab es in der Vergangenheit bereits eine Zusammenarbeit mit der „Artichoke 

Computing GmbH“? 

 

Zu Frage 4: Nein 

 

 

Zu den Fragen 5 - 8: Unseres Wissens nach handelt es sich bei der Fa. Artichoke Computing 

GmbH und „Covid-Fighters“ um ein identes Unternehmen – daher gelten hier die Ausführungen 

der Fragen 1 – 4. 
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